
 1 

Comprensorio Alpino di Caccia 
di Morbegno 

 
Verbale della riunione del Comitato di Gestione del C.A. di Morbegno 

del 22 luglio 2024 (n°4) 
 

In data 22 luglio 2024 alle ore 20.30, a seguito di regolare convocazione, si sono riuniti i componenti del 
Comitato di Gestione del C.A. di Morbegno, presso la sede del Comitato in Via Bruno Castagna n.19 a 
Morbegno. 
  

   RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI 

Sig. Acquistapace Danilo  X 

Sig. Bertolini Ugo X  

Sig. Della Nave Ivan  X 

Sig. Fancoli Gianluca X  

Sig. Gambetta Daniele X  

Sig. Marchesini Enrico X  

Sig. Mazzolini Daniele X  

Sig. Nicolini Angelo X  

Sig. Ottelli Luigi X  

Sig. Sutti Marco X  

Sig. Tonelli Franco  X 

Sig. Vedovelli Franco X  

 
È in oltre presente il sig. Rizzi Antonio coordinatore degli ungulati settore n.1, Molta Christian coordinatore 
degli ungulati settore n.3, e Colli Renzo in sostituzione di Codazzi Nicola per il settore n.2 Tartano Albaredo 
È presente il sig. Vaninetti Simone, segretario del C.A. di Morbegno 
 
Alle ore 20,30, dopo aver effettuato l’appello, il Presidente Sutti procede all’illustrazione del primo punto. 
 
Punto 1 
APPROVAZIONE VERBALE COMITATO N.3, DELLA RIUNIONE DEL 06 GIUGNO 2024: 
 
il Presidente Sutti riassume tutti i punti del verbale del 06 giugno 2024, si passa alla votazione: Tutti favorevoli. 
 
Punto 2 
PRESA VISIONE ED APPROVAZIONE DEI PIANI DI ABBATTIMENTO DEL CAMOSCIO DEI 3 SETTORI DI 
UNGULATI DEL NOSTRO C.A., STAGIONE 2024; 
 
Il Presidente Sutti lascia la parola al tecnico faunistico del C.A. dottor Carlini che espone i paini di 
abbattimento del camoscio nei tre settori di ungulati del nostro Comprensorio. 
Dopo ampia ed esaustiva esposizione del dottor Carlini e alcune richieste da parte di Marchesini e di Bertolini 
interviene il presidente Sutti esponendo delle sue considerazioni in merito al piano di abbattimento dei 
camosci, affermando di ritenere corretto ed equilibrato il piano di abbattimento proposto dal dott. Carlini. 
Bertolini Ugo interviene asserendo che secondo lui è arrivato il momento di revisionare alcune parcelle dei 
censimenti. 
Dopo ampia discussione e presa d’atto degli interventi si passa alla votazione ed il Comitato è favorevole. 
 
Punto 6 
DISCUSSIONE SU ALCUNE DOMANDE DI PRATICARE LA CACCIA NEL NOSTRO C.A. PER LA 
STAGIONE VENATORIA 2024  
 
Sutti prende la parola e spiega e chiede di anticipare il punto 6. Il Comitato acconsente. 
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Sutti espone la richiesta della signora Vecchiori, la quale ha fatto ricorso in merito al diniego di questo 
Comitato alla sua domanda di praticare la caccia agli ungulati nel settore n.2 Tartano Albaredo perché non ha 
due anni di residenza in questo C.A. 
Sutti chiede al Comitato se la signora Vecchiori possa entrare perché vuole parlare con il comitato. 
La signora Vecchiori espone al Comitato le sue ragioni per la richiesta degli ungulati settore n.2 Tartano 
Albaredo. 
Il Comitato dopo ampia discussione passa alla votazione: favorevole Marchesini, contrario il resto del 
Comitato. 
Vengono inoltre ammessi i signori: 

• Gusmeroli Valter chiede la caccia alla lepre perché non ha la squadra negli ungulati settore n.2 Tartano 
Albaredo 

• Bertinelli Marco ha ricevuto solo ora il porto d’armi e viene ammesso alla caccia alla tipica alpina 

• Fiorelli Antonello ha ricevuto solo ora il porto d’armi e viene ammesso alla caccia agli ungulati settore n.3 
Val Masino 

• Nasonte Veronica ha appena passato il corso di ungulati e viene ammesso alla caccia agli ungulati settore 
n.3 Val Masino (il suo di residenza) 

 
Punto 3 
PRESA VISIONE, DEL REGOLAMENTO PER LA CACCIA DI SELEZIONE AL CINGHIALE APPROVATO 
DALLA PROVINCIA DI SONDRIO 
 
In merito alla discussione sul piano di abbattimento del cinghiale intervengono i signori: Colli Renzo e Rizzi 
Antonio esponendo le proprie considerazioni in merito. 
Dopo ampia discussione si propone di creare un gruppo di lavoro per la stesura di un regolamento della 
caccia al cinghiale. 
 
Punto 4 
PRESA VISIONE E EVENTUALI MODIFICHE DELLA BOZZA DI CALENDARIO VENATORIO STAGIONE 
2024/2025 
 
Il presidente Sutti prende la parola ed espone le novità introdotte al nuovo calendario venatorio 2024/2025 
soffermandosi sul divieto delle munizioni contenenti il piombo. 
Dopo ampia ed esaustiva discussione si prende atto del nuovo regolamento. 
 
Punto 5 
LIQUIDAZIONE DANNI ALL’AGRICOLTURE DELL’ANNO 2023 
 
Il Comitato propone di aggiungere il 10% sulle specie cacciabili nel 2023. 
Il signor Vedovelli si astiene, tutto il resto del Comitato è favorevole. 
 
Punto 7 
VARIE ED EVENTUALI 
 
Il Comitato discute sull’aggiornamento del sito internet in merito alle comunicazioni che i cacciatori dovranno 
trasmettere per poter uscire alla caccia al cinghiale senza oberare di ulteriore lavoro la segreteria. 
Tale modifica ha un costo di euro 1400,00. 
Il Comitato è favorevole. 
 
Alle ore 22.25 la riunione termina.                                               Morbegno, 22 luglio 2024 
 
 

Il Segretario del C.A.                                                                           Il Presidente del C.A.                                                       
Vaninetti Simone                                                                                        Sutti Marco 


